

Отзыв

на автореферат диссертации Балбековой О.А. на тему: «Развитие диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций», представленной на соискании ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

За годы аграрных реформ, осуществляемых в стране, основными причинами банкротства сельскохозяйственных организаций явились недооценка развития кризисных явлений, низкий уровень менеджмента сельского хозяйства государственными органами, что создало угрозу продовольственной безопасности населения. В этой связи тема диссертационного исследования является актуальной.

На основе изучения и обобщения теоретических положений известных отечественных и зарубежных ученых-экономистов автором систематизирован и уточнен понятийный аппарат, выработан авторский подход к уточнению содержания диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций.

Практический интерес представляют предложенные автором методика комплексной оценки системной несостоятельности для выявления признаков банкротства, методические подходы к оценке эффективности управленческих решений, обеспечивающие предотвращение банкротства и восстановление платежеспособности, элементы информационного обеспечения диагностического анализа системной несостоятельности организаций агропромышленного комплекса.

Достоверность и научно-практическая значимость сформулированных выводов и предложений не вызывают сомнений, поскольку базируются на детальном анализе собранного исследовательского материала. Результаты диссертационного исследования широко опубликованы и апробированы.

В то же время по материалам, представленным в автореферате, имеются следующие замечания:

- на странице 15 показатели платежеспособности организаций целесообразно определять отношением суммы источников к сумме краткосрочных обязательств, т.к. общепринятым является суждение о положительной динамике при их росте;

- на странице 19 для обоснования долгосрочных мероприятий, обеспечивающих высокий уровень антикризисной устойчивости сельскохозяйственных организаций, следовало рассчитать уровень рентабельности, обеспечивающий расширенное воспроизводство.

Указанные замечания не снижают научную и практическую ценность выполненных диссертационных исследований.

В целом содержание автореферата Балбековой О.А. свидетельствует о том, что диссертационная работа является законченным научным исследованием, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры бухгалтерского учета, статистики
и информационных систем в экономике
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
аграрный университет»



Хабиров Гамир Ахметгалеевич

13 мая 2019 г.



450001, Россия, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 34
Телефон: (347) 228-07-19
e-mail адрес: bgau@ufanet.ru